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III. ВЕНЕРИЧНІ ХВОРОБИ 

УДК 618.3/.5-06:616.972.-616.972:616.983:616:98 

ХАРКІВЩИНА В 2019-2020 РОКАХ. ПРЕВЕНЦІЯ  

СИФІЛІСУ У ВАГІТНИХ. 
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Мета: вивчити стан здоров’я вагітних жінок, хворих на сифіліс, в 

Харківській області за 2019-2020 рр. та запобігання зараження дітей.  

Завдання: провести аналіз основних соціальних характеристик 

населення Харківської області в сучасний період. Виявити вагітних 

жінок, хворих на сифіліс. Оптимізувати методи превенції цього 

контингенту в лікувальних закладах.  

Матеріали і методи виконання: статистичні данні Міністерства 

розвитку громад та територій України та Державного закладу «Центр 

медичної статистики Мiнiстерства охорони здоров'я України» (м. Київ) 

за 2019 рік.  Напрацьовані та заповнені анкети, що включають 

найбільш важливі демографічні та соціальні характеристики вагітних 

жінок, хворих на сифіліс, які проживають в Харківському регіоні.  

Ключові слова: сифіліс, вагітні, жителі міст, сіл, джерела 

зараження, клінічні особливості, методи превенції. 

Вступ  

Серед інфекційних хвороб сифіліс займає, на перший погляд, 

незначну частку, але соціальні наслідки цього захворювання 

загрозливі, в тому числі, через те, що несвоєчасне виявлення сифілісу 

у вагітних може негативно впливати на здоров’я майбутнього 

покоління. 

Більш 70% хворих на сифіліс серед жінок в Україні становлять 

жінки з раннім латентним, пізнім та неуточненим сифілісом. На жаль, 

ці показники є стабільними. Так в 2016 р. – сифіліс серед жінок - 

всього 1405.0 випадків з них жінки з раннім латентним, пізнім та 

неуточненим сифілісом 1051випадків (75%); тоді як в 2018 р. сифіліс 

серед жінок - всього 1128.0 випадків; жінки з раннім латентним, пізнім 

та неуточненим сифілісом 922 випадків (82%) [1, 2, 4, 6]. Своєчасно 

невиявлена на ранніх строках вагітності інфекція при передачі від 

матері до дитини  має негативний вплив на плід, що потребує 

кардинальних змін системи охорони здоров’я у рекомендаціях щодо 

скринінгу та менеджменту сифілісу у вагітних, які ґрунтуються на 

сучасних наукових досягненях [2, 6, 34, 56]. Дана ситуація 

спостерігається протягом останнього десятиріччя серед усіх верств 

населення.  
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За даними Міністерства розвитку громад та територій України 

сьогодні в близько 30 тисяч сіл та селищ налічуються 4 тисячі 

амбулаторій та 12 700 ФАПів, але в силу давний традицій значна 

частка пацієнтів отримує медичну допомогу на другому та третьому 

рівнях, оминаючи первинну ланку. Вагітні жінки, хворі на сифіліс, що 

мешкають у селі, часом запізно отримують протисифілітичне 

лікування та наражають на небезпеку здоров’я немовлят[1] . В 2019 

році в Україні захворюваність на сифіліс усього населення складала 

5.9 на 100 000 населення, серед яких міських жителів було 6.3 на 100 

000 населення, а сільських- 5.1 на 100 000 населення. 

Результати: в Харківській області в 2019 році захворюваність на 

сифіліс була вище середнього показника по Україні і складала 6.8 на 

100.000 населення, в тому числі серед мешканців міст - 7.4 на 100 000 

населення, селян - 4.1 на  

100 000 населення. Це пов’язано з тим, що Харківщина має 

розвинуту промисловість і велика частина селян працює в містах . 

Серед мешканців регіону значний прошарок займає студентська 

молодь. Населення області характеризується високим рівнем освіти. За 

станом на 2020 рік 24.3 % мешканців мають повну вищу освіту, 25.0 % 

- професійно-технічну освіту, 16.7% - повну загальну середню освіту 

[4]. Станом на початок 2020 року у Харкові працюють 59 вишів, серед 

яких 19 вишів мають статус національних, де навчаються 154.8 тис. 

студентів.[5]. 

Нами проведено аналіз захворюваності на сифіліс серед вагітних 

жінок Харківщини. Всього розглянуто 14 анкет вагітних жінок, 

виявлених за період 2019-2020 рр. в КНП ХОР «ОШВД №1» та в 

консультативній поліклініці ДУ «ІДВ НАМНУ». Серед вагітних жінок  

7 були мешканками сільської місцевості і 7 мешканками міст області. 

Розподіл за віком серед вагітних був таким: 20-29 років - 3 жінки, 30-

39 років – 10 жінок, 40-49 років – 1 особа. Відсутність постійної 

роботи характеризує більшість вагітних. Серед жінок 10 осіб були 

одружені, 4 - неодружені. Джерелом інфікування в більшості випадків 

(10 з 14) були чоловіки. Як нами встановлено з наявних анкет, в 9 

випадках жінки, хворі на сифіліс, виявлялись у першому триместрі в 

районних жіночих консультаціях та у 5 випадках – у третьому 

триместрі вагітності, що потребувало значного подовження процесу 

лікування як матері так і дитини.  

Результати серологічних досліджень показали, що нетрепонемні 

тести (НТТ) були негативні у 5 хворих (36 %), а трепонемні тести (ТТ) 

такі, як РПГА, ІФА, РІФ були позитивні у всіх вагітних (100 %). В 

92.9% випадків  було проведено  лікування, у двох жінок мало місце 

неповне лікування. 
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Треба відмітити, що 8 жінок, у яких було підтверджено діагноз 

сифілісу, народили здорових дітей, а решта продовжує обстеження та 

лікування згідно з протоколом. 

Висновки:  

 В районних медичних закладах та амбулаторіях потрібно 

налагодити тісні зв’язки між сімейними лікарями, неонатологами, 

акушер-гінекологами, дерматовенерологами та рентгенологами.  

 Антенатальна профілактика вродженого сифілісу повинна 

включати обстеження на сифіліс майбутніх батьків (чоловіка та 

жінки).   

 Обстеження вагітних повинно здійснюватися тричі за період 

вагітності, починаючи з першого триместру. Вибір методики лікування  

сифілісу у вагітних залежить від форми захворювання та строків  

інфекування.  

 Превентивне лікування проводити з метою попередження 

сифілісу вагітним, які перебували в статевому і тісному побутовому 

контакті з хворими ранніми формами сифілісу.  

 Необхідно покращити вивчення в Медичних університетах та 

Медичних академіях післядипломної освіти МОЗ України 

особливостей клініки та перебігу сифілітичної інфекції у вагітних 

жінок та новонароджених , проводити диференційну діагностику з 

іншими захворюваннями.  

 Скринінг населення з метою виявлення хворих на сифіліс 

(центри  первинної медико-санітарної допомоги, амбулаторії) 

рекомендують   досліджувати ІХГ-СІТО TEST SYPHILIS 

Джерела інформації  
1. Дорожня карта з елімінації випадків передачі від матері до 

дитини сифілісу в Україні. 

2. К вопросу о врожденном сифилисе / С. В. Рясенцева, С. Б. 

Рыбалкин, О. Е. Николашина, З. А. Коган, Е. В. Орлов // Известия 
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sifilise/viewer 

3. Настанова ВООЗ з лікування та скринінгу сифілісу у вагітних 

жінок // Женева: Всесвітня організація охорони здоров'я; 2017. 
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ХАРЬКОВЩИНА В 2019-2020 ГОДАХ. ПРЕВЕНЦИЯ 

СИФИЛИСА У БЕРЕМЕННЫХ. 

Волкославская В. Н., Григорова Р. Н., Унучко С. В., Намлы И. Е., 

Рощенюк Л.В.,  Кутовая В. В. 

С помощью разработанных нами анкет, содержащих комплекс 

вопросов к беременным женщинам, страдающих сифилисом и 

проживающих в Харьковской области, получили информацию о 

возрасте, поле, социальном статусе, давности заболевания, путях 

выявления, триместрах беременности, в которых женщины  были 

выявлены,  проведенном лечении за период 2019-2020 гг.  Намечены 

основные пути превенции сифилиса у этой группы женщин и их детей. 

Предложены методы усовершенствования наблюдения и ведения 

беременных женщин, больных сифилисом. 

 

KHARKIV REGION IN 2019-2020. PREVENTION OF SYPHILIS 

IN PREGNANT WOMEN. 

Volkoslavska V. M., Unuchko S. V., Namli I. Ye., Roschenyuk L. V., 

Kutova V. V. 

With the help of the questionnaires developed by us, containing a set of 

questions for pregnant women suffering from syphilis and living in the 

Kharkiv region, we received information about the age, gender, social 

status, duration of the disease, ways of detection, trimesters of pregnancy in 

which women were identified, treatment performed during the period 2019-

2020. The main ways of preventing syphilis in this group of women and 

their children are outlined. Methods for improving the observation and 

management of pregnant women with syphilis are proposed. 
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